
Osztályvezetô
DR. PÁPAI JUDIT

CÉLJAINK ÉS ELVEINK
A Fôvárosi Bíróság 1999-tôl élen járt a bírósági
munka átláthatóságának és a sajtónyilvánosság
megteremtésének érdekében. Ennek továbbfej-
lesztése érdekében 2005. április 15-tôl lépett
hatályba a 2005.El.I.E.11. számú elnöki intézke-
dés, melynek elsôdleges célja a Sajtótitkárság és
a bírák közötti információcsere megkönnyítése, a
közvélemény gyors és hiteles tájékoztatása,
valamint a bíróság jó hírnevének a sajtó útján
történô indokolatlan támadások elleni védelme
érdekében. A sajtó érdeklôdésére számot tartó
ügyekrôl folyamatosan érkeznek jelentések, ösz-
szefoglalók, kezdôiratok, a gyakorlat azonban
több év eltelte után sem egységes, és sajnálatos
módon nem minden bírósággal folyamatos. 

BELSÔ KOMMUNIKÁCIÓ
Igyekszünk a kapcsolattartást még zökkenô-
mentesebbé és rendszeresebbé tenni, ezért min-
den hónapban elôrejelzést készítünk a szóvivôk
részére – a rendelkezésünkre álló információk
alapján – a következô két hónap várható sajtó-
érdeklôdését kiváltó tárgyalásokról. Így lehetô-
ség nyílik arra, hogy a szóvivôk kiegészítsék a
listát és felkészülhessenek az ügyekre. Továbbá
archiváljuk a sajtómegkereséseket és a kérdé-

sekre adott válaszokat, hogy azok utóbb is teljes
egészében visszakereshetôek és értékelhetôek
legyenek. Meg kell jegyeznünk, hogy számos al-
kalommal a Sajtótitkárság csak utólag (vagy
egyáltalán nem) értesült a médiában történt
megnyilvánulásokról. A 2009. év során ezen a
gyakorlaton a lehetôségekhez mérten változtatni
szeretnénk az egységes és jól nyomon követhetô
nyilvántartás és archiválás érdekében. 
A Kisbíró címû belsô kiadványunk – mely más
bíróságokhoz képest egyedülálló módon 2000. év
óta havi rendszerességgel jelenik meg – a bíró-
ság életének minden fontos belsô információját
tartalmazza és felkerül az intranetre is. 2009.
évtôl a pénzügyi megszorítások miatt immár házi-
lagos kivitelezésben jelenik majd meg.

SAJTÓKAPCSOLATOK
A szerkesztôségekkel, újságírókkal folyamatos a
kapcsolattartás. A Sajtótitkárság az év során 44
közleményt adott ki. Továbbra is azt a gyakorlatot
követtük, hogy a nagyobb nyilvánosságot kapott 123
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és nagyobb közérdeklôdésre számot tartó ügyek-
ben, illetve akkor adunk ki közleményt, ha a sajtó-
ban való megjelenés a bíróságnak is érdeke. A
szükséges információkat azonban mindig bizto-
sítjuk. Ez utóbbival kapcsolatban kell megköszön-
nünk a bírák segítségét, akik a megkeresésekre 
a lehetô leghamarabb választ adtak. 2008. évben
7 esetben kértünk sajtóhelyreigazítást.
A bírósági tudósítói munka javítása érdekében az
elmúlt években képzéseket is indítottunk, a sajtó
szóvivôink oktatói közremûködésével. A pontos
tájékoztatás érdekében a legnagyobb érdeklô-
désre számot tartó 2006-os utcai zavargásokkal
kapcsolatos eljárásokat folyamatosan nyomon
követtük. Összesített adataink alapján az alábbi-
ak szerint alakultak az eljárások:

Jelenleg a PKKB indult ügyek közül:

13 ügy elsô fokon folyamatban
15 ügy elsô fokon jogerôsen befejezôdött
20 ügy másodfokon befejezôdött
14 ügyet egyesítettek egy ügyhöz (MTV Székház-per)
1 ügyet egyesítettek egy másik üggyel
3 ügy másodfokon folyamatban

A Fôvárosi Bíróságon 2008-ban elsôfokon 
11 db ügy fejezôdött be, ezek mindegyike hivata-
los eljárásban elkövetett bántalmazás miatt in-
dult. A Fôvárosi Bíróságon 2008-ban másodfokon
10 ügy fejezôdött be, ezek mindegyike hivatalos
személy elleni erôszak miatt indult.

A sajtó képviselôit a 2008. évben
a következô rendezvényekre hívtuk meg:

2008. április 21. Összbírói értekezlet
2008. július 17. Pénz- és Tôkepiaci Állandó Választott-

bíróság új választottbíráinak  avatása
2008. május 26. Szembenézés – bírák konferenciája

Az alábbi eseményekre szerveztünk 
sajtótájékoztatót:

2008. január 31. Fôvárosi Munkaügyi Bíróság sajtótájé-
koztatója a munkaügyi perek költség-
mentességének megszûnésérôl

2008. április 21. Összbírói értekezlet

EGYÉB TEVÉKENYSÉG
A Fôvárosi Bíróság 2003. óta rendszeresen, igen
nagy érdeklôdés mellett vesz részt a Sziget
Fesztivál munkájában. 
2004. óta pedig középiskolás diákok részére
lehetôséget biztosítunk, hogy az állampolgári
ismeretek oktatása mellett a gyakorlatban is
megismerjék a bíróságok munkáját. A Fôvárosi
Bíróság bírái jogismereti elôadásokat tartottak,
majd a csoportok fogalmazók kíséretével megte-
kintették az épületet és a Fôvárosi Bíróságon
folyó munkát. A visszajelzések alapján elmond-
ható, hogy az iskolák egyre nagyobb számban
igénylik ezt a képzési formát és nagyon elégedet-
tek a látogatások megszervezésével. 2008. no-
vember 20-ig 41 csoport tett látogatást a Pesti
Központi Kerületi Bíróságon és a Fôvárosi
Bíróságon. A legtöbb látogató középiskolás volt
(összesen 34 csoport), de mellettük jöttek felsô-
oktatási intézményekbôl is (7 csoport).

Helyszín
Csoportok PKKB FB
Középiskolások 31 3
Egyetemisták, fôiskolások – 7
Összesen 31 10

KIADVÁNYOK
2000. év óta minden évben folyamatosan meg-
jelentetjük a Fôvárosi Bíróság Évkönyvét mely a
szakmai munka összefoglalása mellett bírósá-
gaink életének jelentôsebb eseményeit is meg-
örökíti.124

22



2000. évben készült el elôször a fôvárosi és a
kerületi bíróságokat bemutató színes prospektus.
2009. évben tervezzük a frissített kiadvány meg-
jelentetését

A 2008. ÉV MUNKÁJA SZÁMOKBAN
Sajtótájékoztatók 3
Közlemények 44
Nyilatkozatok, interjúk 39
Sajtó-helyreigazítások 7

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

A Fôvárosi Bíróság saját szervezésû
nemzetközi kapcsolatai:

A Párizsi Közigazgatási Fellebbviteli Bírósággal
2000. évben létrehozott együttmûködési szerzô-
désünk keretében 2004-tôl a két bíróság között
bírák cseréjére került sor. A Fôvárosi Bíróság
Közigazgatási Kollégiumából két bíró dolgozott 
1-1 hónapot Párizsban. 2007. évben új elnök
kezdte meg a munkáját a Párizsi Közigazgatási
Fellebbviteli Bíróságon. Bruno Martin Laprade
úrral ebben az évben – októberben – került sor a
korábbi szerzôdés megerôsítésére, 2009. évtôl
folytatódik az együttmûködés a két bíróság között.

A Berlini Landesarbeitsgerichttel – 2000-
ben kötöttük meg az együttmûködési megállapo-
dást – való együttmûködés folytatásaként 2008
novemberében Budapesten folytatták az általunk
elôször 2003-ban szervezett munkajogi konferen-
ciát, mely ismét nagy sikerrel zárult.
Emellett a Fôvárosi Munkaügyi Bíróság bírái szá-
mos más nemzetközi konferencián képviseltették
magukat. Dr. Handó Tünde novemberben Ankará-
ban tartott elôadást egy nemzetközi konferencián
az igazságszolgáltatás irányítása és a bírói füg-
getlenség témakörében.

A Nemzetközi Menekültügyi Bírák szervezetével
(IARLJ) a 2004-ben megkezdett szakmai munka
folytatódott. 2005. novemberében Budapesten
tartotta éves konferenciáját a szervezet, a mi
szervezésünkben. Ezután 2007. júniusában szer-
veztünk közösen továbbképzést Budapest. Erre
ismét megbízást kaptunk a szervezet vezetôsé-
gétôl, 2009-ben várhatóan ismét Budapest
szervez egy szakmai továbbképzést. A tárgyalá-
sok véglegesítésére 2009. év januárjában került
sor az IARLJ éves konferenciáján azzal, hogy a
pénzügyi feltételek megteremtésén is közösen
dolgozunk.
A tervezett workshopra az új EU tagállamok  –
Bulgária, Románia, az EU csatlakozás elôtt állók
– Törökország, Horvátország, és a FÁK országok
közül – Ukrajna, a Moldáv Köztársaság és
Belarusz bíráit hívjuk meg a tervek szerint. 

2005. év októberében – a kínai fél megkeresése
nyomán – felvettük a hivatalos kapcsolatot
Jiangsu Tartomány Legfelsôbb Bíróságával
és egy hosszú távú szakmai együttmûködés alá-
írására került sor. Ennek eredményeként 2007-
ben kölcsönös tanulmányutakra került sor, a Fô-
városi Bíróságról három személy utazott Kínába.
A kínai fél meghívására 2009. év áprilisában is-
mét ketten utaznak elôadást tartani a Nanjingi
Bíróképzô Akadémiára, dr. Szemán Felicitász
elnökhelyettes asszony és dr. Polgárné dr. Vida
Judit kollégiumvezetô-helyettes asszony.
2008. év elején egy új kapcsolat is létrejött a
pekingi székhelyû Legfelsôbb Bírósággal, mely-
nek köszönhetôen további bírák cseréjére kerül-
het sor 2009. évtôl kezdôdôen.

Folytatódott a már 2000. év óta tartó ECRF-fel
(Európai Cégregiszterek Fóruma) megkezdett
munka, az idén Belgrádban megtartott konferen- 125
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cián a Fôvárosi Bíróság ismét képviseltette ma-
gát. 2010-ben pedig Budapest lesz az ECRF éves
konferenciájának házigazdája!

A Bécsi Büntetôbírósággal a 2006-ban felvett
kapcsolatok eredményeként 2008. május 19-én
a Fôvárosi Bíróságon közös kollégiumi ülést szer-
veztünk, melynek fô témája az európai elfogató-
parancs volt.

2008 novemberben megszerveztük egy vietnámi
és egy svéd bírói delegáció látogatását.

A Bíróképzô Akadémiáról és más, külsô szerve-
zetektôl érkezô külföldi tanulmányutak: 2008. év
december 31-ig 23 különbözô külföldi szakmai
út volt, amelyre 40 bíró utazott. Ezeknek az utak-
nak egy részét a meghívó fél fedezte és több-
ségében az utazási költséget és a napidíjakat a
Fôvárosi Bíróság fedezte.

A NEMZETKÖZI DOKUMENTÁCIÓS KÖZPONT

EU JOGI DOKUMENTUMTÁR

A dokumentumtár 2000. év óta mûködik folya-
matosan, az országban egyedülállóan szolgál-
tatásainkat nem csak a fôváros, hanem az ország
más területeirôl is rendszeresen igénybe veszik.
• Folytattuk az intraneten a Dokumentumtár

adatbázisának – EU intézményrendszere, EU
Bíróság esetjoga, jogszabályok, jogharmonizá-
ciós kérdések, EU jogi szakirodalom, bibliográ-
fia, stb. – naprakész frissítését.

• Folytattuk a már gyakorlattá vált EU jogi ku-
tatómunkát, összeállítások és fordítások
készítését a bírák részérôl érkezô konkrét igé-
nyek alapján. A fôvárosból és a vidéki bírósá-
gokról érkezô konkrét megkeresésekre e-mail-
ben küldjük el az összeállított szakmai anya-
gokat.

• Folytattuk a közigazgatási bírák részére az or-
száginformációk begyûjtését, feldolgozását,
fordítását és dokumentálását és a menekült-
ügyi döntések meghozatalához szükséges 
szakmai anyagok elkészítését. Részt veszünk
az EU országinformációs szakmai szervezôdé-
seinek munkájában. Ezek közül a legjelen-
tôsebb az Eurasyl munkacsoporttal meglévô
napi szintû kapcsolatunk. A már meglévô nem-
zetközi kapcsolataink bôvültek az Újzélandi
Menekültügyi Tanáccsal. 

A dolgozók névsora

• Albert Viktor sajtótitkár, tisztviselô
(2008. IX. 19-ig), 

• Szászi Vivien sajtóreferens, tisztviselô,
• Ivanova Alexandra Bajova tisztviselô, 
• Keszi Dóra tisztviselô (2008. XI. 1-jétôl).
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